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A miniszter válasza.
Elénk emlékezetében van itt még 

mindenkinek, hogy Szekszárdi város ' 
nevében, Szabó Károly országgyűlési 
képviselő vezetésével, folyó évi fébr. 
havában monstre deputáció kereste tél I 
a.. közlekedési minisztert, kérve a szek­
szárdi nyomorúságos vasúti állapotok 
megszüntetését.

A miniszter, amint annak idején 
megírtuk, nem ígért sokat, valamit 
azonban már is adott, ami azonban 
édes kevés, éppen ezért egyátalán nem 
felesleges, ha újra —- meg újra foglal­
kozunk a vasúti kérdéssel s a további 
teendőkkel.

Lássuk tehát legelőször is a mi­
niszter leiratát egész terjedelmében: j

Szekszárd r. I. város közönségének.
A sárbogárd-rétszilas-szekszárd-bátaszéki 

vasútvonal forgalmi viszonyainak javítása 
tárgyában folyó évi február hó 4 én hozzám 
benyújtott folyamodványára, az abban elő- ‘ 
terjesztett kérelmek sorrendjében a követke­
zőket közlom a közönséggel : ;

1. A csatlakozó állomásnak Sárbogárd­
iéi Rétszilasra való áthelyezése esetén Rét- 
szilas állomáson nagyobb arányú bővítésekre 
és berendezésekre volna szükség.

Nevezetesen szükséges lenne Rétszilas 
állomás felvételi épületének átalakítása és 
kibővítése, I., II. és III. osztályú váróter­
mekkel és irodákkal való ellátása, a vágá­
nyoknak szaporítása, továbbá két őiliáz és

TÁRCA.
Szeretlek.

Szeretlek! — mert szeretnem kell léged, 
l)e hogy miért ? — azt hiába kérded.
Aézd a nap is, hogy ragyog az égen,
S hogy méri ragyog 9 — ö nem tudja épen.

JIHAXDEf.SZXÉ EREY MÉLA SIE.

A rómaiak szőlőműveléséről.*
Irta Holub József.

Az uj városházunkon diszlő címerben 
nem ok nélkül szerepel a harang és buza- 
kalász mellett kétszer is a szőlő; jelezni 
akarja azt, mily fontos tényező volt mindig 
városunk jólétének, gazdagodásának emelé­
seben több mint másfél ezeréves múlttal dicse­
kedő bortermelésünk.

Egy alkalommal1 már bemutattam azt 
a pár szűkszavú adatot, mely a szőlőnek 
vidékünkön való meghonosításáról s elterje­
déséről szól. Láttuk, hogy Probus római 
császár (270—282 Kr. u.) volt az, aki a 
Mons Almuson (Mitrovic mellett, a Fruska- 
Uorán) az első szőlőterületet létesítette, ahon­
nan azután gyorsan elterjedt egész Pannó­
niába, igy megyénk területére is, mert élet­
rajzában azt olvassuk, hogy ,,szőlőskertekkel

* Erre az eredeti forrás tanulmányon alapuló 
közleményre különösen is felhívjuk olvasóink figyelmét.

A szerk.
1 I- .Közérdek“ 1908 szept. 8.

két lakóház, a szükségletnek megfelelő moz­
donyállással bíró fütő ház, kózimühely építése 
s a ftitőháznak viz vételezési berendezéssel 
való felszerelése, szénvóteli berendezés, végre 
szükséges volna egy fordító korong, esetleg 
még egy laktanya építése is.

Mindezen készítmények költségei köze­
lítőleg 350,000 koronára tehetők.

A csatlakozás áthelyezése mellett még 
figyelembe veendő, hogy az oda áthelyezett 
mozdony és vonatkísérő személyzet, a helység 
(puszta) igen távol lévén, sehol lakást nem 
kaphatna.

Tekintettel arra, hogy a csatlakozás 
megváltoztatása, mely az utazó közönség 
javára 20—22 percnyi időmegtakarítást biz­
tosítana, a fent előadottak szerint oly tetemes 
pénzügyi áldozattal jár, a mi a közönség 
részére biztosítandó fenti előnnyel arányban 
nem áll és mert a helység távoli fekvése 
mellett az alkalmazottak megfelelő elbelye 
zése is nehezen volna biztosítható, a közön­
ségnek ezen kérelmét teljesíthetőnek nem 
találtam.

2. Ami a vonal személy- és teherfor­
galmának elkülönítését illeti, e részben közlöm 
a közönséggel, miszerint ezen vonal fehéráru 
forgalma eddigelé még nem fejlődött annyira, 
bogy a 4063. és 4064. számú szeméi} szállí­
tásra is berendezett tehervonatokat csakis 
teherszállítmányokkal naponkint rendesen és 
kellőképen kihasználva közlekedtetni, azon 
kívül külön egy személy vonatpárt is járatni 
lehetett volna, vagyis a személyszállításnak 
a teherszállítástól való teljes elkülönítését 
eddigelé sem a személyforgalom, sem pedig 
a teherforgalom mérve nem tette indokolttá.

A folyó évi nyári menetrendben azon­
ban már intézkedés történt egy mindennapi

árasztotta el Galliát, a moesiui és pannonjai 
dombokat“.

Nem lesz talán érdektelen, ha a követ­
kezőkben röviden meg fogunk ismerkedni a 
rómaiak szőlőművelésével, bortermelésével, 
hogy igy mintegy kiegészítsük a már emlí­
tett rövid történeti visszapillantást.

A római erő,en gyakorlati érzékit nép 
volt, s igy korán találkozunk irodalmában 
gazdasági munkákkal. A nagy (kip> (234 - 149 
Kr. e.) a Kr. e. II. században irta meg „De 
re rustic»“ c. müvét, s a hagyomány szerint 
nem sokkal később, Carthago elfoglalása 
(146 Kr. e.) után a római tanács hivatalosan 
lefordittatta a earthagoi Magónak a mezei 
gazdaságról irt hires munkáját. Másik neve­
zetes ily irányú munka szerzője Tereli ti us 
Yajxo (116—28 Kr. c.) Róma legnagyobb 
polihisztora, akinek sokirányú és óriási ter­
jedelmű irodalmi munkássága kiterjedt a 
gazdasági élet tárgyalására is. Varró azzal a 
célzattal irta meg müvét, hogy újra megked- 
veltesse nemzetével a földművelést, mely az 
ő korában már erős hanyatlásnak indult. 
Hasonló cél lelkesítette az első, nagy római 
császárt, Augustusi (Kr. e. 31, — Kr. u. 14). 
A Kr. sz. előtti század zavaros ideje volt a 
római történelemnek, az átalakulás kora, a 
monarhikus eszmék térfoglalása, ami nem 
folyhatott le simán ott, hol oly erősen élt a 
szivekben a köztársaság dicső eszméje. A 
polgárháborúk megzavarták a békés életet, 
a békés foglalkozásokat, kezdték elhanya­
golni a földművelést, mely úgyis megingott 
már a latifundiumos gazdálkodás következté­
ben. Az eredmény tehát nagy erkölcsi és 
anyagi hanyatlás lett. Augustus nemzete er-

j rendes kezelő tehervonatpár járatásáról, mi­
által a 4U63. és 4064. szánni vonatok rendes 
közlekedése biztosittatik.

A 4063. és 4064. számú személyszállító 
tehervonatoknál továbbá az igazgatóság a 
kezelést megszüntette s e vonatok menet­
rendjét tetemesen javította, úgy, hogy menet­
tartamuk Szekszárd Sárbogárd közt 59, illetve 
81 perccel rövidült.

A folyó évi nyári menetrend mellett a 
sárbogátd-szekszárd bátaszéki vonal közleke­
dési viszonyai különben is lényegesen meg­
javultak, különösen az által, hogy közvetlen 
összeköttetés létesittetett a Budapestről d. u. 
4 óra 10 perckor induló 1004. számú gyors­
vonat bevezetése folytán.

3. A közönség azon további kérelmére 
nézve, hogy a sárbogárd-szekszárdi vonalon 
jelenleg engedélyezett 30 km. óránkinti maxi­
mális sebesség 40 km.-re emeltessék fel, 
megjegyzem, miszerint a rétszilas-szekszárdi 
vonal megerősítéséről az 1908—1910. évek­
ben végrehajtandó beruházások között már 
gondoskodás történt. A megerősítés végre­
hajtása után tehát a menetsebesség a kívánt 
módon fokozható leend.

Budapest, 1908 julius hó 24-én.
Kossuth.

Tehát a miniszter kereken kivi­
hetetlennek mondja a rétszilasi állo­
másnak csatlakozó állomássá leendő 
átalakítását. Szerinte ez, az erre fordí­
tandó 350 ezer koronát nem éri meg.. 
Pedig a Szekszárd város által benyúj­
tott memorandum nagyon is gyakor­
lati szakértelemmel fejtette ki az a 
mellett szóló fontos okokat. így naponta

kölcsi újjászületését várta attól, ha az vissza­
tér régi éi köleseihez, vallásosságához, régi 
békés foglalkozásához, az intenzív földműve­
léshez. Ezért a szép célért lelkesült Vergilius 
is, a nagy római költő, Augustus kortársa, 
s hatalmas tankölteményt irt a földművelés 
dicséretéről négy könyvben; az első a szó 
rosan vett földművelésről szól, a második a 
fatenyésztésről és bortermelésről, a harmadik 
az állat-, a negyedik a méhtenyésztésiül. Nagy- 
szaktudásról tesz bizonyságot ragyogó költői 
tollal megirt müve, „mely az ókor legreme- 
kebb tani tókölteménye“. — Kiváló szakér­
telménél fogva igen becses Coloméi Iának (Kr. 
u. I sz ) a földművelésről irt nagy munkája 
is, melyben nagy gondot fordít a szőlőműve­
lésre is; becses adatokat találunk még az 
idősebb Pliniusnalc nagy enciklopédikus mü­
vében, a História naturálisban.

Mindezen munkák bőven kiterjeszked­
nek a bon emelés minden mozzanatára, a 
szőlőnek való hely megválasztásától egészen 
a műborok tárgyalásáig; ez ismertetés célja 
tehát csak az lehet, hogy rövid, de teljes 
képet nyújtson a bű s részletes források 
alapján.

*
* *

Hogy milyen föld jó a szőlőnek, arra 
nézve nem egyeztek meg a vélemények ; 
általában a kövér, nedves, füves és dél felé 
fekvő területet tartották jónak. A kelet felé 
fekvőt ellenben nem ajánlották, sőt némelyek 
a dél télé fekvőt sem, mert szerintük a deli 
szel árt a szőlőnek. Mig gabonatermesztésre 
„sűrű, tömött“ föld jó, addig a szőlő számára 
„ritka“ tőidet kell keresnünk. Azt pedig,



8—10, sőt a jövőben 10—12 vonat 
fog itt megtenni évente 28—3(5 ezer 
kilometer felesleges utat. Mar ez az 
egy körülmény is behozná az átalakí­
tási költség évi törlesztési hányadát. 
Hát hogyha még figyelembe vesszük 
a sárbogárdi állomás szükségessé vált 
kibővítését. Ha Rétszilas lenne a csat­
lakozó állomás minderre nem volna 
semmi szükség. Nem kellene Sárbo- 
gárdon drága pénzen telkeket kisajá­
títani, Rétszilason ez mindenesetre ke­
vesebbe kerülne, a dolog ugyanis úgy 
áll, hogy idővel a sárbogárdi nagyobb 
beruházás feleslegessé válik, az ottani 
befektetés kidobott pénz, mert elóbb- 
utóbb, akarva nem akarva bele kell 
esnünk egy nemzetközi összekötő vo­
nalba, — Bpest—Rétszilas—Szekszárd
— Bátaszék — Eszék — Bród—Saloniki
— s akkor Rétszilas, mégis csak elágazó 
fejállomás lesz, a személy és áru for­
galom tehát Sárbogárdon nem torló­
dik meg, mert megosztásra kerül. De per­
sze oly felfogás mellett, hogy Szekszárd- 
nak s Tolnavármegyének az idő ma 
még nem pénz, a Fiume, vagy Pécs 
felé utazóknak 20 kilométerrel való 
tovább utaztatása nem számit. Meg 
aztán hol helyezné el a miniszter a 
falutól messzi fekvő Rétszilas állomá­
son szükséges személyzetet'? Milyen 
óvatos előre látás! Hát mikor a déli 
vasúttal való közös Zákány állomást 
ott hagyandó, Gyékényes állomást 
szintén a pusztában létesítették, ott 
hol helyezték, sőt hol helyezik el még 
ma is azt a sok vasutast, a kiket a szol­
gálat oda köt? —- ugv-e azért nin­
csenek fedél nélkül ?

Nincsenek ám, mert az élelmes­
ség megmozdult, lakóházakat épített 
s eleven, pezsgő életet teremtett 
a pusztán 1 Ugyanaz történnék Rétszi­
lason 1

Minket tehát nem győz meg 
a miniszteri leirat arról, hogy a rét-

KÖZÉRDEK

szilasi állomás mielőbbi átalakítása 
nem sürgős és égetően szükséges.

De lássuk tovább.
Szekszárd második kérelme, hogy 

a személyforgalom a teherforgalomtól 
elválasztassék, — teljesítve lett, de 
csupán csak ennyi történt, mert bog} 
Budapest tőszomszédságában lévén, a 
180 km. utat ne 7 ‘/g—8 óra alatt 
tegyük meg, — arra, a harmadik ké­
résünkre adott miniszteri válasz szerint 
még 1910-ig kell várakoznunk, a mely 
idő alatt olyan fordulatok állhatnak 
be, hogy erősebb érdekeltségek ismét 
elütnek bennünket, mint azt napról- 
napra látjuk.

Szóval a miniszter rövid válasza 
arra- a kérdésre, a melyet fél vár­
megye 100,000 lakossága intézett 
hozzá abból a célból, hogy vidékün­
ket az eleven élethez közelebb hozza 
teljes egészében ki nem elégít ti, mert 
kérjük szeretettel, hogyan fejlesszük 
mi, — amint tőlünk kívánják — a 
földmivelést, ipart és kereskedelmet, 
hogy a lakosság látva a tisztes munka 
után való itthoni? megélhetést, ne ve­
gyen vándorbotot a kezébe ? így hiába 
az iparkodás, a kereskedelemnek alap­
igéje, „az idő pénz“, igy a kereskedő 
ugyanazon cikkekért, mint a miket mi 
is termelünk, szerencsésebb forgalmi 
viszonyok közt fekvő helyekre megy, 
bennünket fel se keres, s e miatt még 
az árakban se versenyezhetünk, hanem 
a fölösleget a kínált árért vagyunk 
kénytelenek odaadni.

Vasutügylink fejlesztése ügyében 
tehát továbbra is szívós kitartással 
kell küzdenünk. Hogy a miniszter 
nincsen rosszindulattal irántunk, mu­
tatja az, hogy Szabó Károly képvise­
lőnk szorgalmazására 200 ezer koronát 
már is felvett az idei költségvetésbe 
a szekszárd-sárbogárdi pálya átalakí­
tására.

Folytassuk ezért agitálásunkat.

hogy melyik fold tömött, melyik ritka, Ver­
gilius szerint úgy ismerhetjük fel, hogy göd­
röt ásunk, s a kiásott földet újra betültjük 
s lábbal letapossuk, ha nem tölti be, akkor 
ritka.

Jól tudták azt a rómaiak is, hogy a 
sikon több terem, de a hegyen jobb és ne­
mesebb. A gondos szőlősgazda meg is válo­
gatta, hogy melyik faj való a síkra, ahol 
köd, dór jobban éri, s melyik a hegyoldalra, 
ahol a szelet s szárazságot kell jól kibírnia 
az illető fajnak.

Nagy gondossággal jártak el a leg­
apróbb dolgokban is. így például a szőlő­
venyige héján megjelölték az égirányt az 
ideiglenes ültetési helyen, a seminariumban, 
hogy majd ugyanazon helyzetben ültethessék 
ki. Sőt a szőlőiskola földjét is úgy válasz­
tották meg, hogy hasonló legyen a majdani 
állandó hely földjéhez, s a szőlő az átültetés 
után ne érezze meg a változást.

Az elültetés quincunx " ■ \ módjára 
történt. Plinius azzal okolja meg ezt az el­
járást, hogy igy jól átjárhatja a szél, s kel­
lemes a szemnek is. Az elültetéssel egyidejű­
leg kagylókat s lyukacsos homokkövet tettek 
a földbe, egyrészt hogy igy elég levegő jus­
son be, másrészt pedig, hogy ha felesleges 
nedvesség van, azt a homokkő felszívja. Bár 

|a szőlőt fákra futtatták fel, amint az még a 
■mai nap is szokásban van Olaszországban, 
szükség volt mégis karókra, hogy a fáig 
fel tudjon kapaszkodni.

Az elültetés nehéz munkáján kívül a 
többi tavaszi s nyári munka is nagy gondot 
igényelt; igy az ojtás, melynek három módja 
volt szokásban, a gyakori kapálás, a sor-

közöknek ekével való felforgatása, a kacso­
zás és csonkázás.

Ily foglalatosságok közt telt el a tavasz 
és a nyár, s jött meg az ősz, a szüret. Az 
érett szőlőt kosarakba szedték, s a kádba 
vitték. Innen először leengedték azt, ami must 
magától lefolyt, s ezt tartották a legfinomabb­
nak. Ezután kitaposták, majd kipréselték a 
szőlőt. A törkölyt hordókba rakták, vizet, 
borsepröt, kevés főtt mustot öntöttek hozzá 
s 24 órai állás után kitaposták, kisajtolták ; 
ez volt a munkásbor, a lóra (ebből lett a 
német Lauer s a magyar lőre).

A kipréselt szőlő levet agyagedényekbe 
— doliumokba — tették. Fahordók jó so­
káig nem voltak ismeretesek sem Görög­
országban, sem Rómában, ezek használata a 
germán népektől terjedt el. Plinius írja em­
lített müvében, hogy az Alpok vidékén fa­
edényekbe teszik a bort s abroncsokkal övezik 
körül. A mainzi múzeum gazdag római gyüj 
teményében látható egy római fahordó. Ha 
agyaghordóról van szó, nem kell csak kis 
űrmértékű edényre gondolni, mert találunk 
említést 800—1000 literes hordóról is, A 
használat előtt ezeket jól ki súrolták s be­
szurkozták, ami különös izt adott a bornak. 
Hogy ezt az izt fokozzák, néha a mustba is 
tettek szurkot, sőt ritkábban gipszet, agya­
got, meszet, márványt s tengervizet is, mert 
azt tartották, hogy ezek nemesebbé teszik 
majd a bort.

(Folytatjuk.)

Feltétlen igazunk van, tehát előbb- 
utóbb győznünk kell. Egyik laptár­
sunk éppen most arról ad hirt, hogy 
a szekszárd-sárbogárdi vasutat első- 
rangusitják s hogy fíeiujovszky Rezső 
gróf buzgólkodása folytán a bátaszék- 
baranyavári vasút is kiépül. Mi két­
kedünk ugyan benne, de ha meglesz, 
mi leszünk a legelsők, a kik giatu- 
1 álunk. Nekünk mindegy, ha bárki 
építteti is ki a vasutunkat. Az a fo, 
hoo-y mielőbb orvosolva legyen nim- 
den bajunk.

Harc a párbaj ellen.
Irta : Magyarász Ferenc.

— Hatodik közlemény. —

Ismervén immár azt a viszonyt, mely­
ben mind a polgári, mind pedig a katona, 
társadalom a párbajjal van, vessünk egy te­
kintetet az igazságszolgáltatásnak allas- 
foglalására a párbajjal szemben.

Ez álláspont kétfelé válik. Lgyan.s az 
igazságszolgáltatásnak e kérdésben kettős 
feladata van : megvédeni a becsületet és meg 
torolni a párbajt. Sajnos azonban, hogy nem­
csak a magyar büntető törvénykönyv, de 
más országok igazságszolgáltatása sem tesz 
e téren annyit, amennyi a becsiilet védel­
mére s igy a párbaj ellensúlyozására és meg­
torlására elegendő volna. Hisz mint jogi iio- 
dalmunk egyik jelese, Heil Fausztin, helye­
sen megjegyzi, a büntető törvénykönyv azzal 
magának a becsületnek fogalmát sem hatá­
rozta meg, s igy elméletileg nyílt kérdés 
maradt és csak a bírói gyakorlat által ha­
tározható nieg az az alapvető kérdés, vájjon 
a becsületen az „általános emberi méltóságot“, 
vagy pedig egy, ezen túlmenő fogalmat kelbe 
érteni, melyet Ihering igy definiál : „az egyén 
társadalmi rendeltetése“ ? A jogszokás általá­
ban az utóbbi fogalom felé hajlik ; ami más 
szóval annyit tesz, hogy a bíróság a sértés 
nagyságát a sértett fél állása szerint buálja 
meg. E felfogás szerint tehát a becsületnek 
ama faja, melyet külső becsületnek neveztünk, 
perdöntő szerepet játszik a judicatuiában, 
mig a belső erkölcsi értekre a régi íómai 
jog alapelvét alkalmazták. „De intends non 
judicat praetor“ — a benső világ nem esik 
bírói ítélet alá. Ez pedig olyan eljárás, mely 
adott esetekben veszedelmesen megközelíti 
az igazságtalanság határait. Csakis ygy eshe­
tett meg az, hogy midőn a frankfurti gyű 
lésen egy delegátus odavetette Bismarcknak, 
hogy igy csalt egy kéményseprő beszélhet 
.— k bíróság a közbeszólót becsületsértésben 
marasztalta el. Mintha bizony becstelenség 
volna kéményseprőnél! lenni vagy annak 
módjára beszélni. Hiába mondja eiie az 
esetre Heil Fausztin, hogy ez az Ítélet nem 
akar prejudikálni a kéményseprők becsüle­
tének : az ilyen felfogás nem egyéb a régi 
időit kasztrendszerének maradványánál, meb 
a becsületet is kasztokba osztja s melyet a 
jövőnek egészséges demokrata áramlata idő­
vel teljesen el fog seperni. Amig azonban a 
biró maga is különbséget tesz becsület és 
becsület között, addig szinte feljogosítja a 
különb becsülettel bírót arra, bogy a maga 
módja szerint keressen elégtételt magának.

Judikat urálik másik hibája, hogy e 
tekintetben sokszor nagyon is enyhe. Nem 
mondjuk, hogy a becsületsértésre és rága­
lomra nem szab büntetést ; a Btltv. 2(51. §-a 
eléggé körvonalazza a büntetés nagyságát. 
De azon distinkció által, hogy az erkölcsi 
testület és hatóság megsértésére az egyéni 
sértés büntetésének épen kétszeresét — 1000, 
illetve 2000 korona maximális pénzbírság, 
3, illetve 12 hónapig terjedhető fogház — 
szabja ki, épen az egyénnek a kedvét veszi 
el attól, hogy becsületét a bíróságnál keresse. 
Ez is különbségtevés becsület és becsület 
között, melynek pedig nincsen morális alapja. 
Az, hogy az egyén maga könnyebben véde- 
kezhetik, mint a becsület, nem lehet elegendő 
indító ok a sértés büntetésének megkettőzé­
sére, mert egyrészt a becsületsértés csak
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magtínvádva Üldözhető, ezt pedig akárcsak 
testület v. hatóság képviselője is megteheti, 
másrészt halott ember sem bir védekezni és 
a büntető törvény még sem torolja meg a 
sértést, csak ha valamely elsőfokú hozzátar­
tozója indítja meg az eljárást. Mindez nem 
oly terjedelmű védelme az individuális becsü­
letnek, mely — a jelen társadalmi körülmé­
nyek tekintetbe vételével — a becsületügyek 
privát elintézését feleslegessé tenné.

Ehhez járul a büntető eljárás lassúsága. 
Az ügy kénytelen várni a sorára; tanuki- ; 
hallgatás, fellebbezés stb. sok időbe kerül, s 
a sértett félnek addig szüntelenül viselnie 
kell a sérelmet, mellyel sokszor bizony némi 
szégyen és megvetés is jár. Még hagyján, 
ha csupán gyávának tartják és hirdetik. 
Csoda-e tehát, ha szangvinikus természetű 
emberek lassúnak találják a törvényes eljá­
rást és inkább maguk intézik el sorukat 
annál is inkább, mert ezzel bizonyos nim­
buszra is tehetnek szert ?

A másik kérdésre, hogy mit tesz a 
törvény a párbaj megtorlására, még szomo­
rúbb a válasz. A párbajra a magyar bün­
tető törvénykönyv államfogházat szab, ha a 
párbajfelek a kölcsönösen megállapított föl- | 
tételeket betartották ; ellenkező esetben szán­
dékos emberölésnek vagy ilyen kísérletnek 
minősiti. Az u. n. szabályos párviadalnak 
minimális büntetése egy napi, maximális 5 
évi államfogház. Ez a megkülönböztetése a 
párviadalnak, a testi épség elleni egyéb vét­
ségektől, pl. a verekedéstől, szintén ósdi ha­
gyománya egy olyan vdágnak, mely az em­
beri jognak és méltóságnak egyenlőségét 
elméletben letagadta és gyakorlatban lábbal 
tiporta. E distinkció szerint a parasztlegény 
börtönt kénytelen ülni, ha meglékeli pajtá­
sának a fejét, de a frakkos, klakkos és lak­
kos elpusztitója az emberi életnek úri fog­
házba kerül, mely még csak nem is diffa- 
mái ja őt. Iiol itt az egyenlőség? Az tán az 
alapja a megkülönböztetésnek, hogy a pár­
bajnál megvannak a segédek, az előzetes 
megállapodás, a „halt“ stb. ? Hisz a juhász- 
bojtárok is várnak szent Mihály napig, tanuk 
előtt verekednek, de az ő összeakaszkodásuk 
mégsem párbaj. Hol itt az igazi egyenlőség, 
hol itt az igazság ?

Es ha legalább mindig a maximum 
felé hajlanék a bekötött szemmel is úri 
módra válogató istenasszonynak a mérlege! 
De hány esetet tudunk, amikor egy ember­
életért, mely esetleg még nagy hasznára vál­
hatott volna a társadalomnak és melyet tán 
sokan siratnak, egy léha aszfaltbetyár össze­
vissza 2—3 hónapot kap a váci fogházban, 
hol kedélyesen elkaláberezik egy pár lap- 
szerkesztővel, meg azokkal a közelről nem 
is oly félelmetes nemzetiségi izgatókkal. Ez 
nem igazság és semmiféle szokás vagy elavult 
kaszt-felfogás nem teheti azzá.

Amig büntető törvényeink a becsületet ; 
nem veszik hathatósabb védelmükbe és a ! 
párbajt nem tekintik annak, ami, t. i. az I 
élet és a testi épség ellen elkövetett sértés­
nek, melyet minősitett volta még nem jogo- j 
sit fel kivételes elbírálásra: addig hiába vár- j 
juk ennek a dédelgetett mániának a meg­
szűnését.

(Vége következik )

HÍREK.
— Személyi hírek. Apponyi Géza gróf 

főispán pár napig Nagykanizsán időzött, hét­
főn pedig Szekszárdivá érkezik.

Wigand János főgimnáziumi igazgató 
Varsádon tölti a szünidő egy részét.

Szenlivángi Miklós bonyhádi főszolga- 
biró hatheti szabadságra ment.

— Hivatalvizsgálat. Apponyi Géza gróf 
főispán dr. Szalay László főispán! titkár 
közbejöttével, a múlt szombaton megvizsgálta 
a gyönki főszolgabírói hivatalt s azt teljesen 
rendben találta.

— jutalom eelyemtermelésért. Sclweitzer 
József Kalocsa főegyházmegyei kanonok, pá­
pai praelatus ur a selyemtenyesztcs iránt 
érzett hazafias jóindulatából kifolyólag :>0 ko- . 
rónát bocsájtott az országos selyemtenyésztési 
felügyelőség rendelkezésére azon célból, hogy

ezen összeg a Tolna és Kalocsa községbeli 
legjobb selyemtermelők jutalmazására fordít- 
tassék, A jutalomdijakat a felügyelőség ja­
vaslata alapján a napokban fogja kiosztani 
mind két község elöljárósága az arra érdemes 
legszorgalmasabb és legtörekvőbb selyemte­
nyésztők között, kik a legtöbb gubót hozták 
beváltásra. Ezek névszerint a következők: 
Tolna községben. 1. Mayer Ferenczné, ter­
melt lil kiló 90 deka gubót és keresett 135 
korona 86 fillért. Jutalomdijat kap 10 koro­
nát. 2. Ritter András szintén 61 kiló 90 deka 
gubót termelt és keresete 132 korona 43 fil­
lért tett ki. Jutalomdija 8 korona. 3. Kóródi 
Péterné termelt 57 kiló 80 deka gubót, mely 
után 128 korona 60 fillér vételárhoz jutott. 
Jutalomdijat kap 7 koronát. Kalocsa község­
ben. 1. Beké Erzsébet 64 kiló 80 deka gubót 
termelt és 129 korona 51 fillért keresett. 
Jutalomdijat kap 10 koronát. 2. Tapolcsányi 
János gubótermése 60 kiló 50 deka, keresete 
pedig 127 korona 81 fillér volt. Jutalomdijat 
kap 8 koronát. 3. Király Károlyné 50 kiló 
80 deka gubót hozott beváltásra és 110 ko­
rona 12 fillért kapott érte. Jutalomdija 7 ko­
rona. Az országos selyemtenyésztési felügye­
lőség mindenkor a legnagyobb hálával veszi, 
ha mások részéről is hathatós támogatással 
találkozik a selyemtenyésztés terén és el nem 
mulaszthatja, hogy úgy a maga részéről, 
mint a jutalmazott szegény selyemtermelők 
nevében ez utón is legmelegebb köszönetét 
fejezze ki nevezett kanonok urnák a kegyes 
adományért, mely bizonyára még inkább!) 
ösztönözni fogja a szegény népet a selyem­
tenyésztés felkarolására, egyúttal buzdításul 
fog szolgálni a hatóságoknak is, hogy foko­
zottabb méfvben szaporítsák a szederfákat 
és ezzel biztosítsák a közgazdaságilag annyira 
fontos selyemtenyésztésnek sikeres tovább 
fejlődését. Hiszen már a negyvenes években 
nagy Széchenyi mondja a selyemtenyésztésről | 
irt könyvében, hogy: „Legyen csak elég 
szederfalevél a többi bizonyosan el nem 
marad.“

— Bírósági kirendelés. Az igazságügy- 
miniszter ifj. Balázs József dunaföldvári kir. 
járásbirósági jegyzőt a dunaföldvári kir. járás- 
bíróság mellett alkalmazott ügyészségi meg­
bízottnak állandó helyettessévé rendelte ki.

— Uj igazgató. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a szekszárdi áll. 
segélyezett községi polgári fiúiskolánál az 
igazgatói teendők végzésével Holub János 
tanárt bizta meg. Az uj igazgató már jó két 
évtized óta működik Szekszárdon, hol rokon­
szenves egyéniségével sok jó barátot szerzett, 
osztatlan tiszteletet vívott ki, igy örömmel 
látják uj igazgatói állásában is.

— A vármegye a városnak. Simontsiís 
Elemér alispánnak nagy érzéke van minden 
iránt, ami haladást jelent, igy a város kérel­
mére a vármegye részéről beleegyezést adott, 
hogy a Szekszárd városban folyó aszfaltozási 
munkálatok keretében a törvényhatósági uta­
kon levő gyalogátjárók és pedig a Szegzárdi 
Takarékpénztár épületétől a vármegyeház 
kertjének sarkáig, a tizekszárd Szállótól a 
Pirnitzer-cég házáig és a kaszinótól a pénz- 
ügyi palotáig vezető átjárók a vármegye 
költségére aszfalttal burkoltassanak.

— Hivatal vizsgálat. Apponyi Géza 
gróf főispán folyó hó 1-én megvizsgálta a 
gyönki főszolgabíró hivatalát és a tapasztalt 
rend és pontosság felett elismerését fejezte ki.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Apatits .János szekszárdi kir. törvényszéki 
betétszerkesztői szakdijnokat a devecseri kir. 
járásbírósághoz írnokká nevezte ki.

— A Vili. katholikus nagygyűlés. Az
Országos Katholikus Szövetség, mint a ka 
tholikus nagygyűlés rendezője, értesíti a ka­
tholikus közönséget, hogy a VILI. katholikus 
nagygyűlést mint ezt lapunk múlt számában 
már jeleztük folyó évi szeptember hó 13., 
14. és 15. napjain Budapesten tartja meg. A 
nagygyűlés vázlatos előrajza a következő:
13 án, vasárnap eucharisztikus körmenet. 
Ugyanazon a napon a pápai jubileum disz- 
ülése és ünnepi felvonulás. 14-én, hétfőn 
délelőtt a szakosztályi illések, központi jellegű 
egyesületek kongresszusai. Délután az első 
nyilvános ülés. 15-én, kedden délelőtt a má­
sodik, délután a harmadik nyilvános ülés,

mely utóbbit zárt ülés előzi meg. Ezen álta­
lános programúi keretében alakul meg az 
Országos Katii. Diákszövetség, ugyanakkor 
alakul meg ünnepélyesen a Kath. Iskola­
egyesület is. A nagygyűlés kiegészítésére 
szolgál a városligeti Műcsarnokban rendezendő 

\ egyházi müipari kiállítás, egy érdekes estély- 
lyel. Ezen estélyre, melyet a Szövetség az 

I Iparművészeti Társasággal karöltve rendez, 
külön belépőjegyek is adatnak ki azok szá­
mára, kik nagygyülési jegygyei nem bírnak.

I A Szövetség szokás szerint kétféle jegyet 
ad ki: 1. Belépő-jegyet, melylyel a nagy 
gyűlés minden ülésén és ünnepségén részt 
lehet venni. Ára 1 korona. 2. Tagsági jegyet, 
mely a belépőjegy nélkül is minden ülésen 
való részvételre és a jegy számának megfelelő 

I állandó ülőhely használatára, a szaküléseken 
I való tanácskozásra és a zárt üléseken szava- 
I zásra jogosít fel. Ára 5 korona. Úgy a be­

lépő-, mint a tagsági jegy gyei vasúti kedvez­
mény jár. A kedvezményre jogosító igazol­
ványokat a jegyekkel együtt szeptember 1-től 
kezdve küldi szét a Szövetség. Ä jelentkezé­
seket és a jegyek megrendelését azonban 
augusztus 1-től elfogadja. Az Országos Kath. 
Szövetség cime Budapest, IV. kér., Feren- 
eiek-tere 7.

— Térzene. Garay Lajos zenekara e 
hó 13 án a kaszinó-kertben térzenét tart.

— Jubileum. A dombóvári kath. legény- 
egylet .10 éves fennállását ünnepelte e hó 
2-án. Ünnepélyes mise után díszközgyűlést 
tartott. Este pedig a „Korona szálló“ nagy­
termében szavalatokkal és színi előadással 
egybekötött táncmulatságot rendezett. Színre 
került a „Falu rossza.“ A szereplők minden 
várakozást felülmúló módon kitünően adták 
szerepeiket. Különösen jó volt Nigriny Etelka 
Finuin Rózsi alakításában, Szijjártó Mariska 
Boriska és Szijjártó Margit Gonoszné szere­
pében Francsis Juliska Bátki Tercsit, Mol­
nár Mariska Csapónét játszotta igen jól. A 
férfiszereplők közül Rettich György és Raisz 
Dénes nagyon jók voltak, de különösen 

j Szeralin Sándor tűnt ki mint Göndör Sándor. 
Szép erős baritonja meglepte a közönséget. 
A felvonásközökben Szepessy-Szijjártó László 
verseit szavalták igen szépen. Az ünnepel- 
tetésből az oroszlánrész az egylet alapitóját 
és jelenleg is elnökét, Nyárády Aladár plé 
bánost illeti, ki fáradhatatlanul működött 10 
év óta az egylet érdekében.

— A közigazgatási bizottság ülése. Tolna­
vármegye közigazgatási bizottsága rendes 
havi ülését folyó hó 12-én tartja meg.

— Lemondás. Sztojákouics Béla mucsii 
segédjegyző állásáról lemondott.

— Áthelyezés és kinevezés. Apponyi I Géza gróf, Tolnavármegye főispánja a Varga 
Ferenc vármegyei Írnok nyugdíjazásával meg­
üresedett irnoki állást Tolnay János völgy­
ség! járási Írnok áthelyezésével töltötte be, 
az igy megüresedett járási irnoki állásra 
pedig Ferner Sándor vármegyei rendszere­
sített dijnokot nevezte ki.

—7 Biró választás. Szálka községben, a 
Becht Ödön szolgabiró elnöklete alatt tartott 
tisztujitószéken bíróvá Tilhnann Jánost volt 
pénztárost, helyettes bíróvá Komadinonics 
Lázárt választották meg.

— Áthelyezés. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Polgár Alajos paksi 
állami polgári iskolai segédtanítót a szek­
szárdi áll. seg. községi polgári fiúiskolához 
jelen minőségében áthelyezte.

— A szekszárdi polg. leányiskola épí­
tési terve. A m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a Szekszárdon építendő pol­
gári leányiskola építési tervét felülvizsgálta 
és azon kevés módosítást eszközölt. Ugyanis 
a homlokzatok kiképzésére tett csak észre- 

! vételt, mert a tervezett oromzatokat túlságos 
magasaknak találta. A munkák kivitele nyil­
vános árlejtés utján lesz biztosítandó, oly- 
képen, hogy munkanemenként részletajánlatok 
is tehetők. — A kérelmezett 50.000 korona 
építési államsegélyt megfelelő fedezet hiányá­
ban a miniszter nem engedélyezte. Azon 
esetre azonban, ha a város megfelelő összeget 
kölcsön gyanánt venne fel, akkor a miniszter 
hajlandó az évi 3000 koronát meg nem "ha­
ladó törlesztési részletet államsegély címén 
engedélyezni.



közérdek

— Szabadságolás. Reich Oszkár dombó­
vári szolgabiró egészsége helyreállítása végett 
6 hónapi szabadságot nyert.

— Halálozás. Id. Hagumássij Károly 
paksi kir. közjegyzőt és nejét szül. Stenczin- 
ger Ilona úrnőt súlyos csapás érte. Fiuk dr. 
ifj. Hagymássy Károly, volt kir. közjegyző 
jelölt e hó 3-án, páratlan türelemmel viselt 
hosszas betegség után, életének 29 ik évében 
elhunyt. A szép reményekre jogosító fiatal­
ember temetése f. hó 5-én d. u. 4 órakor 
történt meg Pakson, általános részvét mellett. 
Halálát gyászolják: id. Hagymássy Károly 
kir. közjegyző és neje szül. Stenczinger Ilona 
szülők. Hagymássy Ferenc, dr. Hagymássy 
Dénes, dr. Hagymássy Zoltán, Hagymássy 
Lajos testvérei. Hagymássy Ferencné szül. 
Feigl Johanna és dr. Hagymássy Zoltánné 
szül. Tóth Erzsébet sógornői.

A régi jó, becsületes táblabiró világ 
egyik tipikus alakja hunyta le fáradt sze­
meit. Horváth Kálmán nyug. telekkönyv­
vezető halt el e hó 2-án Szekszárdon, mun­
kás életének 82 ik évében. A boldogult ré­
gebben a vármegyét szolgálta s a törvény­
szék elválasztásakor került a telekkönyvhöz, 
hol mint szorgalmas, becsületes munkást is­
merték. Hűlt tetemét nagy részvét mellett 
helyezték folyó hó 3-án délután 5 órakor a 
róm. kath. egyház szertartása szerint az alsó- 
városi temetőben örök nyugalomra. Halálát ; 
Györgyike leánya, férj. Jankovich Gyuláné- 
és számos rokon gyászolja.

Simon Géza nagyatádi cs és kir. mén­
telepi állatorvos július hó 27-én 35 éves ko­
rában meghalt. Temetése Julius 30-án Aparon 
ment végbe nagy részvét mellett. Halálát neje 
született Treer Margit gyászolja.

— Áthelyezés. Fránek Lajos Döme 
cisztercita rendi tanárt, Fránek János nép 
banki igazgatósági tag fiát a zirci apát az 
egri főgimnáziumhoz helyezte át.

— Szomorú évforduló. Tegnap volt 
83-ik évfordulója annak a szomorú emléke­
zetű napnak, mikor Szekszárd város nagy­
része leégett. Az évfordulón a belvárosi tep- 
loinban e nap emlékére Wülfel Ferenc s. 
lelkész a város alapítványa szerint szentmisét 
mondott, melyen a városi hatóság is részt vett.

— Megfelebbezett határozat. Klimes 
Antal és Stockinger Vince hőgyészi lakosok, 
megyebizottsági tagok megfelebbezték a vár­
megye törvényhatósági bizottságának f. é. 
julius 16-án tartott közgyűlésében hozott azt 
a véghatározatát, melylyel Gyünk községnek 
főszolgabírói lakás és hivatal építése és az 
építendő főszolgabírói laknak a vármegye 
részére való átengedése iránt hozott határo­
zatát jóváhagyta és amelyben kimondotta, 
hogy a járási székhely állandóan Gyünk 
község legyen.

— Szabad a vadászat. Augusztus l ével 
részben megszűnt az általános vadászati tila­
lom : e naptól fogva szabad foglyászni s a 
hó 15-étől kezdve a fácánkakasra és nyulra 
is szabad lőni. A vadászfegyverek lekerülnek 
a szegről s az ősi sport barátai hü vizsláik­
kal megjelenve a vadászterületeken, szaba­
don áldozhatnak szent Hubertusznak, az er­
dőt, mezőt, berket járó Niemródok védszcnt- 
jének, aki soha ki nem alvó tűzzel éleszti p 
szenvedély hevét.

— A dunaföldvári Segítség-Album, me­
lyet Lévai Dezső dr. szerkeszt a madocsai 
tüzkárosultak javára, fényesnek Ígérkezik. 
Napról napra egy nagy sereg megyei nota- 
bilitáson kivid országos nevű előkelőségek is 
küldenek kéziratokat az album számára. így 
a napokban Kossuth Ferenc, gróf Appongi 
Géza főispán, Htaha Lujza stb. is az album 
munkatársai közé állt. Rajtuk kívül kézira­
tokat küldtek még: _Szteréngi államtitkár, 
gróf Széchenyi Sándor, Wigand főgimn. 
igazgató, báró Schell József, Bodnár István, 
lapunk szerkesztője. — Az előfizetők is nem 
várt szép számban jelentkeznek.

— Gazdasági egyesületi gyűlés. A Tolna­
megyei gazdasági egyesület igazgató választ­
mánya e hó 12-én, délután 3 órakor Szek­
szárdon, a vármegyei székház kis tanács­
termében gyűlést tart.

— A motorbenzin ára. A kereskede­
lemügyi miniszter a benzinmotorral dolgozó 
kisiparosok és kisgazdák részére szükséges

adómentes benzin árát folyó évi október hó 
31-ig terjedő időszakra, illetve további intéz­
kedésig mótermázsánkint 16 koronában álla­
pította meg.

— Katonaság átvonulása. Dombóvár
nagyközségben folyó hó 31-én a nagykanizsai 
20. honvédgyalogezred 80 tiszt és 1300 fő 
legénységgel éjjelezni fog.

— Tragédia Baján. Bajai tudósítónk 
Írja, hogy ott a múlt csütörtön, julius 30 án 
megrendítő szerencsétlenség történt. Két uii- 
leány, Horváth Irén és bécsi vendége, Gläser 
Anna fürdés közben a Baja és .Székesé közti 
úgynevezett Hármas sziget zátonyán a Dunába 
fulladt. A szerencsétlenség ifjú áldozatai és 
mélyen sújtott családjuk iránt annál nagyobb 
volt a részvét az egész városban, mert mind­
kettő szépségével is, ritka műveltségével is 
küzfeltünést keltett. A magyar leány jövőre 
fejezte volna be a polgári tanítónői képzőt s 
eddig minden vizsgáját kitűnő eredmény nyel 
tette le; a szegény osztrák vendég pedig 
a bajai Kath. Nőegylet Annabálján nagy 
sikerrel énekelte Schubertnek dalát a hervadt 
virágról s akik gyönyörű hangját élvezték, 
aligha hitték volna, hogy pár nap múlva 
mindketten már örökre elhervadjanak.-Napokig 
tartott a mélyen sújtott család fájdalmas vára- ! 
kozása, az egész város érdeklődése, akiren- j 
delt őrök munkája, mig végre a viz az egyik 
áldozatot fölvetette. Szegénynek gyönyörű 
volt a temetése szerdán, folyó hó 5-én, de 
mily gyönge kárpótlás ez azért a szebbnél- 
szebb reményért, mely e viruló élethez fűző­
dött 1 A temetési szertartást papi segédlettel 
s az egész város impozáns részvételével lapunk 
munkatársa, Magyarász Ferenc ciszt. r. fő­
gimn. tanár végezte. A szerencsétlenség másik 
áldozatát még nem adták vissza a gyilkos 
hullámok.

— Helyszíni bejárás. Simontsits Elemér 
alispán e hó 7 én, Totth Ödön tiszti ügyész 
és Tóth Henrik főmérnök közreműködésével 
helyszíni tárgyaláson volt < Izórán, az ottani, 
Veséprém vármegyét is érdeklő hid ügyében. 
A tárgyaláson résztvett Veszprém vármegye 
alispánja is.

— Kabarét estély- A madocsai tüz­
károsultak javára Gyünkön 20 növendék ur- 
leány Óvári Ferencné úrasszony és Óvári 
Ferenc nagybérlő védnöksége alatt Garden­
party-! rendez fehér kabarét val és tánccal. 
A kabarét-ban előadják Zöldi Márton Ulti­
matum dialógját; lesz ének, magánjelenet, 
némajáték és táncok: műmagyar és lündler, 
az utóbbi előadva az összes rendezők által. 
A fiatal leánykák nemes és dicséretes törek­
vését nagy erkölcsi és anyagi siker fogja 
követni.

— VÖrheny. Máza községben több vör- 
heny megbetegedés fordult elő. A betegség 
járványnyá való fajulásának meggátlására a 
legszigorúbb óvintézkedések foganatos!Itattak, 
továbbá a mázai óvoda bezáratása elrendel­
tetett.

— A Duna áldozata. Dunafüldvárról írja 
tudósítónk: Lombori hajó állomás és Fájsz 
község között a Dunából a halászok egy 
ismeretlen női hullát fogtak ki. A hatóság 
megállapította, hogy a leány fürdés áldo­
zata volt.

— Gyűjtés a madocsaiaknak. Tolna- 
nérnedi községben a uiadocsaiak részére esz­
közölt elöljáróság! gyűjtés 95 kor. 55 fillért 
eredményezett, a mely összeg az alispáni 
hivatalhoz terjesztetett be.

— Fiú az apa ellen. Egresi József, 
Dunaszentgyürgy községhez tartozó csapó­
pusztai lakos, f. hó l én édesatyját, id. Csapó 
Józsefet egy vasvillával le akarta szúrni, de 
ebben a közel levők megakadályozták. A 
csendőrség a tettest a paksi kir. járásbíró­
ságnak feljelentette.

— Hirtelen halál. Ehr man Henrik
dombóvári bőrkereskeoő az ottani ártézi für­
dőben fürdött, miközben rosszul lett s mi­
korra segítségére siettek, meghalt. Szélhüdés 
ölte meg.

— „Az ásványvizek állandó összetéte­
lének egy érdekes példájáról“ cim alatt a
Klinikai Füzetek augusztusi számába közle­
ményt irt Bauer Kálmán állami vegyész, 
akit az Orsz. Magyar Chemiai Intézet a 
Kristályforrás ásványvizének vegyelemzése

a forrás ásványvize ezen 
változott semmit, a hajszálnyi
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végett kiküldött. Ezen vegyelemzésnek a 11)
év előttivel való összehasonlításából m egál la-
pilást nyert, hogy 
idő alatt nem 
eltérések a kísérleti hibák határain belül 
esnek, ami tekintettel arra, hogy ásványvíz- 
források az idők folyamán nagy ingadozáso­
kat mutatnak, az állandóság egy ritka ese­
tét képezi.

— Választás. A Kisdorogon rendsze­
resített segédjegyzői állásra múlt hó 21 -én 
tartott tisztujitószéken Héccy István okleve­
les jegyző, dunaszentgyörgyi lakost válasz­
tották meg.

— Szurkáló legény. Bach Ferenc, 19
éves paksi legény, a paksi szérüskertben 
dolgozó Pomerschein János paksi lakost egy 
zsebkéssel úgy vállon szúrta, hogy az, orvosi 
vélemény szerint hosszabb ideig nyomhatja 
az ágyat. A csendőrség a tettest a paksi 
kir. járásbíróságnak feljelentette.

— Lopás. Morc Iinréné dunaföldvári 
lakostól, a pécsi lelenc-házból kiadott Huszár 
Katalin, 12 éves leány 220 korona értékű 
ékszert és 2 korona készpénzt ellopott. Az 
ellopott ékszerek közül 1 drb broschot és 
1 női arany órát édesatyjának, mig egy női 
arany láncot Cseh József né dunaföldvári 
lakosoknak adott át. A csendőrség a tettese­
ket a szekszárdi kir. ügyészségnek feljelen­
tette.

— Halálos verekedés. Bátai János 39 
éves simonmajori illetőségű marhahajcsárt, ki 
ittasan a nagydorogi vendéglő istállójában 
akart lefeküdni, múlt hó 27-én Sz. Boros 
József nagydorogi lakos, vendéglői mindenes 
biztosítására Ferletyák András 18 éves és 
Ferletyák József 13 éves zubraholvai illető­
ségű gyolcsos tanoncok, kik lovaikkal ott 
háltak, úgy megverték, hogy annak agy­
koponyacsontja teljesen összetört s az agy­
velőre hatolt vérömleny következtében múlt 
hó 28 án meghalt. A paksi kir. járásbíróság 
a helyszínére kiszállt, ott a boncolást 
megtartotta és a járásbiró utasítására a csend - 
őrség a tetteseket letartóztatta és a szek­
szárdi kir. ügyészségnek átadta.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Feren-cz József keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva már, 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József-keserű vizet.

— A pálfai csendőrörs. Pál fa község 
elöljárósága a községben csendőrőrs vagy 
különítmény felállítását kérelmezte. A belügy­
miniszter költségvetési fedezet hiánya miatt 
ezidőszerint a kérelmet érdemlegesen nem 
intézhette el, hanem aZ' őrs felállításának 
szükségességét előjegyzésbe vette. — Egyben 
utasította a székesfehérvári VI. számit csendőr- 
kerületi parancsnokságot, hogy a közbizton­
sági állapotok javulásáig a simontornyai őrs 
megerősittessék, hogy Pál fa község gyak­
rabban, ünnep és vasárnapokon pedig állan­
dóan beportyáztassék. A parancsnokság ezen 
utasításnak már eleget tett.

— Alapszabály jóváhagyás. A belügy­
miniszter az ozorai izr. szentegylet alapszabá­
lyait a bemutatási záradékkal ellátta.

Kórházi kitiltás. A belügyminiszter 
Essig István várdombi illetőségű, 52 éves 
napszámos, színlelő beteget 3 év tartamára 
az ország összes kórházaiból kitiltotta.

— Öngyilkossági kísérlet. Az Almásy 
féle szekszárdi vendéglőben alkalmazásban 
álló Balog János, tolnanémedi i illetőségű 
pincér gyengéd érzelmeket táplált Bencso- 
vics Illés bátaszéki bolgár kertész Katalin 
leánya iránt. A leány azonban nem viszo­
nozta ezeket az érzelmeket, ami a szerelmes 
legényt nagyon elkeserítette. Folyó hó 4 én 
reggel ellátogatott Pencsovicsékhoz s minthogy 
újból tapasztalta, hogy a leány vonzalmát 
megnyerni nem tudja, merészet és nagyot 
gondolt. Kért egy pohár vizet s mig a leány 
a vízért járt melbe lőtte magát. Csodálatos 
játéka a véletlennek, hogy Penesovics idősebb 
leányának udvarlója Frank Ignác is meglőtte 
magát, mintegy másfél év előtt, de előbb a 
leányt lőtte le és pedig úgy, hogy az sé 
rüléseibe belehalt. Balogot a község elöljáró­
sága felszállittatta a szekszárdi kórházba. 
Sérülése jelentéktelen.
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— Tömeges betörés. Folyó hó 4-ére 
virradóra éjjel tömeges betörést rendeztek 
eddig ismeretlen tettesek Bátaszcken. Masz- 
ler János, Gerner Peter és Kuncer Ferenc 
lakásukat szerencséltették ezúttal váratlan láto­
gatásukkal. Pénzt kerestek a betörők, de 
miután nem találtak, Gerner Pétertől házi 
vásznat. Maszlertól téli ruhaneműt emeltek 
el, inig Kuncer Ferencnél a rendőrök cir­
kál ása akadályozta meg az éjjeli látogatás 
sikeres befejezését, elriasztván a betörőket, 
kik az éj sötétjében hirtelen eltűntek. A csend- 
őrség körözi a kellemetlen éjjeli látogatókat.

-— TŰZ. Bátaszék nagyközségből ismét 
tűzet jelentettek be. Ugyanis Reinchart Mik­
lós ottani gazda kazalba rakott búzája éppen 
akkor, midőn Hofnieiszler János cséplőgép 
tulajdonos a cséplést meg akarta kezdeni, 
eddig ismeretlen okból kigyulladt és leégett. 
A báta széki önkéntes tűzoltóság gyorsan 
kivonult a vész színhelyére és sietett a tűzet 
helyhez kötni.

FOGORVOS
KOVÁCS J. "■

vásártér - utczai műtermében hiányzó fogak 
pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. 
Fogtömés, foghúzás és fogtisztitás a legjobb 
módszer szerint eszközöltetik. —- Szegények­
nek rendel d. e. 8—9-ig és d. u. 1—2-ig.

A jegyzők gyermekeinek.
Lapunk múlt számában, néhány sorban 

hirt adtunk már Andrássy Gyula gróf, bel­
ügyminiszternek arról, a szocziális tekintet-' 
ben is nagyjelentőségű és a jegyzőknek az 
állami közigazgatásban teljesített értékes köz 
reműküdését és napról-napra fokozódó mér­
tékben igénybe veit munkásságát megbecsülő 
intézkedéséről, melylyel a községi és kör- 
jegyzők, valamint az al- és segédjegyzők 
leányárvái és leánygyermekei számára a 
Magyar Gazdaasszonyok Országos Egyesü­
letének cinIcotai leánynevelő intézetében 25 
ingyenes és 300 IC. segéllyel 50 fél fizetéses 
alapítványt létesített.

Hetvenöt leánygyermek nevelésénél és 
taníttatásánál való segítés az ország jegyzői 
karának nagy táborát tekintve, bizony csak 
egy csepp a tenger vizében, de az államha­
talom részéről, a tizétéskiegészités megálla 
pitilsának idejéig, a községi jegyzőkkel szem 
ben tanúsított rideg elzárkozottság után ez 
a csepp is jóleső balzsam a közért való mun­
kában kidőlt jegyzők árvái és a nagyobb 

.családdal megáldott jegyzők részére a meg­
élhetés eszközeiért folytatott küzdelem kö­
zepeit.

Andrássy Gyula gróf nemes alkotása 
mindenesetre tiszteletre méltó és a községi 
és körjegyzőknél bizonyára örümteljes fogad­
tatásra talál annál is inkább, mert erős a 
hitünk, hogy a nemes grófnak ez az intéz­
kedése csak a kezdő lépés az egész életükre 
az iskolákat nélkülöző faluhoz kötött s sze­
rény javadalmazásuknál fogva gyermekeik­
nek idegenben való taníttatására képtelen 
jegyzőknek a gyermeknevelésnél való meg 
segítésében.

Hálás elismerésre tarthat számot az a 
gyors intézkedés is, mellyel a miniszter az 
országos egyesület idei közgyűlésén tett Ígé­
retét beváltotta. A segítés ugyanis már az 
1908/909. tanévben életbe lép. A Magyar 
Gazdaasszonyok Országos Egyesülete már 
kiirta a pályázati hirdetést, melyből a követ 
kezűket közöljük :

Az alapítványokért első sorban a jegy­
zők árvái, (félárvái) azután leánygyermekei, 
illetve azok gondozói folyamodhatnak. A be­
nyújtandó kérvényhez csatolandó :

a) a gyermekek születési anyakönyvi 
kivonata,

b) a gyermekek utolsó iskolai bizo­
nyítványa,

c) a gyermek himlőoltási és orvosi l>i 
zonyitványa,

d) a járási főszolgabíró által a család 
anyagi viszonyaira vonatkozólag kiállított

bizonyítvány, a melyben feltüntetendő, hogy 
hány tagból áll a folyamodó családja, mennyi 
a folyamodó, illetve a családfő fizetése és 
esetleg magánvagyona? Ebben a bizonyít­
ványban a gyermekek életkora is feltünte­
tendő.

A m. leír. belügyminiszter úrhoz cím­
zőn dő szabályszerűen fölszerelt és felbélyeg­
zett kérvényeket legkésőbb 1908. évi augusz­
tus hó li> ig-a Magyar Gazdaasszonyok Or­
szágos Egyesületének leánynevelő intézete 
igazgatóságához (Cinkotán) kell beküldeni. 
Az alapítványi helyek betöltési jogát a m. 
kir. belügyminiszter ur gyakorolja.

Az intézetbe 6—12 év közötti korban 
levő leányok vétetnek fel.

A cinkotai leánynevelő intézet 4 elemi, 
2 felső és 3 ik, 4-ik polgári iskolai osztály­
nál bir. Az egyszer adományozott alapítványt 
a gyermekek tanulmányának befejezéséig, 
illetva addig élvezi, amig magát az intézeti 
szabályoknak megfelelőleg viseli.

Az ingyenes növendékek nem fizetnek 
semmit, a félingyenes növendékekért pedig 
negyedévi előleges részletekben évi 300 IC. 
fizetendő a Magyar Gazdaasszonyok Orszá­
gos Egyesülete leánynevelő intézetének pénz­
tárába (Cinkotán).

A növendékek az intézetben teljes ellá­
tásban, nevelés, tanítás, orvosi gyógykeze­
lésben részesülnek s az intézet látja el őket 
ruházattal is. Ha a gyermek árva, vagy az 
atya családi viszonyai a gyermeknek évközi 
szünetre való hazavitelét akadályozzák, a 
gyermek a szünidőt is az intézetben töltheti, 
külön díjfizetés nélkül.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Vendéglősök gyűlése.

A Tolnavármegyei Vendéglősök és 
ICorcsmárosok Egyesülete most csütörtökön 
tartotta a Szekszárd szálló kistermében a 
folyó évi rendes közgyűlését a vármegye 
minden részéről egybegyült 50—00 vendég­
lős és korcsmáros részvételével.

A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesítése után az elnök be­
számolt az 1907. évi munkásság eredményé­
ről és tudatta a közgyűléssel, hogy a keres­
kedelemügyi miniszter a hozzá felterjesztett 
alapszabályokat jóváhagyta. Felolvasta to­
vábbá Litke L. és Törley J. és társa pezsgő­
gyárosok és a szekszárdi Salamon Testvérek 
levelét, akik arról értesítették a közgyűlést, 
hogy az egyesület alapitó tagjai sorába lép­
nek 50—50 korona tagdíj lefizetésével és 
ebbeli minőségükben igyekezni fognak a 
kitűzött cél megvalósítását tőlök telhetőleg 
előmozdítani.

Ezután az elnök az uj tisztikar és 
választmány megválasztását rendelte el, mely­
nek eredménye a következő: Tóth Gyula 
elnök, Obernik Károly és Raisz Ferenc 
(0-Dombó vár) alelnük, Almásy Lajos, Biró 
Elek, Dömötör Sándor, Horváth Vince, Nagy 
Sándor, Reinpreéht János, Schaber Jakab, 
Waldmann Dezső szekszárdi, Erdős Zsigmond 
(Bonyhád), Pillér Mátyás (Bátaszék), Győri 
István (Paks), Hirsch Lajra (Tamási), Jáger 
János (Dunaföldvár), Kovács Jenő (Duna- 
földvár), Komáromi Ferenc (Decs), Heller 
Simon (Döbrököz), Prack Péter (Nagydorog), 
Szalay Imre (Paks), Szabó Jenő (Dombóvár), 
Vice János (Döbrököz) választmányi tagokul, 
lCoinlósi Antal, Bú day Gusztáv, Vig József 
szekszárdi, Denk József (Regöly), Szelestey 
Benő (Dunaföldvár), Schmidt József (Vár­
domb) választmányi póttagokul, Haspel Jó­
zsef szekszárdi, Szerváci János (Döbrököz) 
számvizsgálókká, • Fehér József szekszárdi 
lakoá pénztárnokká választattak meg.

A tisztikar megválasztása után a köz­
gyűlés tárgyalás alá vette a napirendre ki­
tűzött, a vendéglősök és korcsmárosok egye­
sületének minden tagját egyaránt érdeklő 
tételek megvitatását.

Erősebb vitát provokált a korlátolt ital­
mérési engedélyek kiadása körül a pénzügyi 
hatóságok részéről tanúsított lanyha eljárás, 
mely ma személy válogatás nélkül minden 
kétes egzisztenciának ad korlátolt italmérési 
engedélyt, nem számolva azzal, hogy ezzel

egy számottevő adózó osztály legvitálisabb 
érdekeit sérti. A közgyűlés dr. Zsigmond 
Ferenc egyesületi ügyész indítványára el­
határozta, hogy a bajok szanálása végett az 
elnök által benyújtandó kérvény utján a pénz­
ügyigazgatósághoz fordul és az esetben, ha 
megfelelő orvoslást nem kap, a többi társ­
egyesületek felhívásával a péztigyminiszternél 
fog további lépéseket tenni.

A zárt társaskörök (egyletek és kaszinók) 
italmérési engedélyeinek túllépése által okozott 
sérelmek orvoslása céljából a közgyűlés el­
határozta, hogy a „Székesfővárosi Vendéglő­
sök és Korcsmárosok Ipartársulatával“ kar­
öltve memorandumban fordul a pénzügy- 
miniszterhez, rámutatva azokra a magy szabású 
visszaélésekre, melyek immár országszerte 
jelentkeznek.

A közgyűlés végül egyhangúlag el­
fogadta a fővárosi társegyesület azon átiratát, 
hogy a vendéglői ipar az uj ipartörvényben 
előképzettséghez köttessék. Az indítványt 
Matsád János, a Fogadó szerkesztője terjesz­
tette elő, ki e célból Budapestről a közgyű­
lésre leutazott és akinek lapját Raisz Ferenc 
alelnök kérelmére az egyesület hivatalos szak­
lapjául választotta.

A közgyűlésen szóba került az a terv 
is, hogy a vendéglősök és korcsmárosok jövő 
évi kongresszusa Szekszárdon tartassák meg. 
E mozgalom, ha sikerre vezetne, nagy fon­
tosságú lenne bortermelőinkre is, mert al kai múl 
szolgálna arra, hogy a nagy szállodák és 
vendéglők tulajdonosai itt a termelés szín­
helyén ismerjék meg boraink minőségét. Éhez 
természetesen a társadalom széles rétegének 
támogatása volna szükséges.

A közgyűlés után a Szekszárd-Szálló 
éttermében közös ebéd volt.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Értesítés. A nagyméltóságu vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium által engedélye­
zett és nyilvánossági joggal felruházott elemi 
fiú és leány magániskolámat f. évi szep­
tember hó 1-én Bartina-utca 1313 sz. a meg­
nyitom, mely a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelően van berendezve. Tandijak az I. 
és II. osztályban havi 0 korona a III. és IV. 
osztályban havi 7 korona. Kézimunkára 
nagyobb leánykákat különórára elfogadok. A 
beiratások augusztus hó 25 tői kezdődnek. 
Mányoky Sári okleveles tanítónő, intézettulaj 
donos.

MULATSÁGOK.
Rokkantak mulatsága. Néhány hó­

napja csak, hogy megalakult a Magyar-or­
szági Munkások Rokkant és Nyugdijegylete 
szekszárdi csoportja. Ennek a pártolásra ér­
demes, emberbaráti intézménynek tagjai mu­
latságot tartottak múlt vasárnap a Polgári 
Olvasókör kerthelyiségében. Mintha a nemes 
célt szolgáló szép eszmétől áthatva, városunk 
közönsége versenyre kelt volna a jótékony­
ság gyakorlásában, oly nagy számmal özön­
lött erre a mulatságra társadalmunk minden 
rendű és rangú polgára. Méltán sorozhatjuk 
ezen vigalmat úgy erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben városunk legsikerültebb mulat­
ságai közé. Az anti-táncos urak egy kis 
satirikus sarcnak voltak kitéve a mulatságon, 
mert — amennyiben nem táncoltak — kény­
telenek voltak „rokkant“ feliratú jelvényt 
váltani. Az „eleven orgona“ által előadott 
„macskazene“ élénk derűt keltett. A mulat­
ság tartama alatt fesztelen jókedv uralkodott 
a közönség hullámzó sorai között. A jelen­
volt szép leányok és asszonyok sokasága 
valóságos tündérkertté varázsolta az olvasó 
kör udvarát. A táncban fáradhatatlan ifjúsá­
gunk pedig ugyancsak kitett magáért. A 
négyest 7U pár táncolta. Hogy a mulatság 
ily fényesen sikerült, ebben nagy érdeme 
van az egyesület tiszteletbeli elnökének, ifj. 
Leopold Lajosnak, ki a legszélesebb körű 
agitációt fejtette ki az ünnepély érdekében 
s nejével való megjelenésével emelte az es 
tély fényét. Összes bevétel volt 393 26 K?, 
kiadás II167 K., maradvány 281 59 K.,



mely az itteni fiókpénztftv külön alapja ja- 
viíra esik. Jegyeiket megváltották: Ifj. 
Leopold Lajos 20, Bartal Béla Fadd 1Ö, 
Leopold Sándor 10, Jeszenszky Andor Csib- 
rák 10, Molnár-féle részvénynyomda 10, Pir- 
nitzer Gyula Budapest 5, Hanzély János 
Szentandrás 5, Gráf Apponyi Géza Hőgyész 
5, Gróf Apponyi Sándor Lengyel 5, Dr. 
Dőry Jenő 5, Leopold Gusztáv S.-Szt-Ágota 
5, Dr. Leopold Kornél 5, Szabó Károly Al-

KÖZÉRDBK

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL

sónyék 5, Dr. Jacobi 
Wolf Henrik Karlsbad

Olivér Budapest 5, 
5, dr. Mészáros Ká­

roly Budapest 5, Szegliy Sándor 4, Wilczek 
Sándor 4, Fleischer Ödön B, Sass László 
Borjád 2, Wigand János 2, Löwy Ignác 
Simpntornya 2, dr. ^keiner Lajos 2, Ács 
Vendel 2, Telkes Izidór 2, dr. Káldi Gyula 
2, dr. Rubinstein Mátyás 2, dr. Hangéi Ig­
nác 2, Schneider János 2, Bartók József 2, 
dr. Radó Gyula Ózsák 2, Bürgner Jakab 
Ózsák 2, Tóth Pál 2, Hirschfeld Annin 2, 
Tóth Károly 180, Meclitl József 1, Báli 
Antal 1, Kosa József 1 korona, Fehér Jó­
zsef 80 f., Bállá Sándor 80 fillér. Felülfizet 
tek: Leopold Mihály 4, Vagner Károly 2, 
André István P20, Rédl Antal 1-20, Dömö­
tör Sándorné 1'20, Takács Gábor P20, Kauf­
mann Mátyás 1. Szivei1 Ignác 1, Fusz Fe­
renc 1, Läufer Béla 1, Gyűszű Imre 1, 
Reinprecht János 1, dr. Fényes 1, Bóday 
Gusztáv 1 kor. Sándor Ferenc GO, Král 
János 00, N, N. 60, N. N. G0. Bányai Fe­
renc 50, Koncz Ferenc 50, Müller Ignác 50, 
Klein Adolf 50, Kreskay N. 50, Kaszás 
Sándor 40, Lőwy Károly 40, Fleischer Ja­
kab 40, N. N. 40, Lichtenberg Miksa 40, 
Gauser Ádám 40, Almásy Lejos 40, Ferencz 
Gyula 20, Srrott József 20, N. N. 20, N. N. 
20, Heidt Dömötör 20, Seiner Lipót 20, 
Gerstl Jenő 20, Bencze Márton 20, N. N. 
20, N. N. 20, Hornok József 10 fillér. A 
szükséges nyomtatványokat a Molnár-féle 
nyomdai részvénytársaság saját árban szál­
lította, továbbá az eleven orgonához szüksé­
ges parókákat Henczel Péter ur díjmentesen 
engedte át a rendezőségnek. Fentieknek, va­
lamint mindazoknak, kik erkölcsi, vagy 
anyagi támogatásukkal igyekeztek a mulat­
ság sikerét érvényre juttatni, — ezúton is 
köszönetét mond a szekszárdi fiókpénztár 
választmánya.

Táncmulatság. Dunaföldváron, 1908 
augusztus hó 8 án a „Központi Szálloda“ 
nagytermében hangversennyel és szinielőadás- 
sal egybekötött táncmulatságot tartanak. 
Kezdete esti fél 9 órakor. A tiszta jövedelmet 
a dunaföldvári illetőségű, vidéken tanuló sze­
gény diákok segélyezésére fordítják és e ne 
mes célra való tekintetből felül fizetések 
köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáz­
tatnak. Műsor is lesz. A himnuszt énekli az 
ifjúság énekkara. A bünhödés vígjátékot elő­
adják : Lővingér Rózsi, Fischer Aranka, Grósz 
Sárika. A petite rhaphsodie hongroiset elő­
adja: Stauber Pál, zongorán kiséri Staubéi- 
Aranka. A lámpaláz. Előadja Lantos Irénbe. 
Ária a „Tatjána“ czimii operából. Énekli : 
Berger Dezső, Engel berg Dezső Engelberg 
Vilmos. Gedővár asszonyát. Szavalja: Engel 
berg József, A nyoszolyó leány. Előadja : 
Rosenzweig Ella, Népdalok. Éneklik: Engel- 
berg Dezső, Engelberg Vilmos, Berger Vilmos.
A főpróba párjelenetet előadják: Engelberg 
József, König Miksa. Szózat. Énekli az ifjú- 
sugi énekkar. A mulatság tartama alatt 
szépségverseny lesz. A legtöbb szavazattal 
biró hölgy dijat nyer.

Nyári mulatság. A dunaföldvári vörös- 
kereszt fiókegylet 1908. évi augusztus hó 
15-én az alsórévben nyári mulatságot tart. 
Kezdete délután 5 órakor. Belépti-dij : szénié- 
lycnkint 1 korona. A vendégek leszállítására 
komp áll rendelkezésre, mely délután fél 5 
órakor a tűzoltó mászó toronytól indul. 
Viteldij személyenkint 20 fillér. Kedvezőtlen 
idő esetén a nyári mulatságot 1908. évi au­
gusztus hó 22 én (d. u. 5 órakor) tartják meg.

Szerkesztői üzenetek.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik fiam halála 
alkalmával részvétnyilvánitásukkal vagy 
a temetésen való jelenlétükkel fájdal­
mamat enyhíteni törekedtek, — őszinte 
köszönetemet fejezem ki.

Dr. Hilbert István.

NYILTTER*
ur!

V I. Gyönk. A jegyzőkönyvet megkaptuk. Köz­
leset azonban kénytelenek voltunk jövő számra halasztani.

B. F. Szerkesztőnk 8 napig távol volt. Egert késik 
a felelet.

urunk
Tolnán.

Tekintetes Stern Árpád 

Kedves Barátunk!
Értesítünk, hogy megbízásodhoz képest 

Huszár Károlyiéi, a „Néppárt“ felelős szer­
kesztőjétől, a „Néppárt“ folyó évi 31-es szá­
mában Huszár Károly aláírásával közzétett, 
read nézve sértő cikkért folyó évi augusztus 
hó 4-én távirati utón lovaglás elégtételt kér­
tünk.

Miután a kezeink között lévő távirati 
vételjelentés tanúsága szerint, folyó évi aug. 
hó 4-én délután két órakor kézbesített lova- 
gias elégtételt kérő táviratunkra Huszár 
Károly segédeit 48 óra alatt sem nevezte 
meg, azaz a lovagias elégtételadást megta­
gadta, az ügyet részedről lovaglásán elintc- 
zettnek tekintjük.

Kelt Tolnán, 1908 évi augusztus Író
6-án.

Steindl Gyula s. k. 
Taubner Ármin s. k.

Nyilatkozat.
Á „Néppart“-ban Huszár Károly neve 
a katli. népszövetségi mozgalom meg- 

velját feltáró röpiratommal 
személyemet sértő cikk jelent

szerint Huszár 
ovagias elégtételadást

alatt
indítóinak valódi 
foglalkozó és 
meg.

Fenti levél tanúsága 
Károly sértett, de a ' 
megtagadta.

Á nagy közönség itélőszéke elé állítom 
ezt az embert!

ítélje meg "l naK)’közönség, hogy minő 
lelek lakozik ezen ember porhüvelyében, aki 
sérteni tud, de lovagiasan elégtételt adni 
nem mer.

Tolna, 1908 aug. G.
Stern Árpád.

I'. rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget 
a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.
c.'v.as.TKt r.rr-'Krmueu ■arta»::■<<■«

KÉK D EZZ ÜK MEG A HÁZIORVOST!
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íz erőteljes köz-

Tekinteles Szerkesztő
A „Tolnamegyei Közlöny“ legutóbbi, 

31-ik számában két közlemény is jelent meg 
a dunaszentgyörgyi állandó menedékház ügye­
ivel foglalkozván — és mindkét közlemény 
éle ellenem ■—• a felügyelő bizottság elnöke 
ellen irányul; szabad legyen ezekre vonatko­
zólag csak anynyit mondanom, hogy én és 
az én lelkes munkatársaim — a kikkel 
alapoztuk és építettük ezt 
ségi — népnevelési intézményt, nem azért 
fáradoztunk körülötte bosszú éveken át, hogy 
most nemes hivatásában ezen intézményt 
megakasszuk, sőt az, teljes mértékben megfelel 
hivatásának.

Névtelen (de nem ismeretlen) cikkíró 
azonban a menedékház azon lelkes barátai 
közül való, a kik azt se tudják, hogy az az 
állandó menedékház, hogy néz ki belülről, 
kék-e? zöld é? Nem is az óvoda ügye bántja 
cikkírót —- se a népnevelés gondolata — ha­
nem egyedüli célja csak zavart támasztani.

Azért nem is versengek vele se itt — 
se máshol — a fent említett közleményeiben 
tett kirohanása'ra csak egy régi közmondás­
sal felelek: „A kutya ugat, a karaván halad.“

Káitui Endre
lelkész-esperes.

Kiváló nyálkaoldó és viz haj tó hatású, 
borhoz, pezsgó'höz legjobb ital.

Főraktár:
Schlesinger lynácz czégnél, Szekszárd.

5119 szám.
tkv. 1908

Árverési hirdetményi kivonat.
A tamási-i kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Szép Imre 
miklósi i lakos végrehajtatónak, Szaholics ímréné 
szül. Kántor Teréz In-degi lakos végrehajtást szen­
vedett elleni végrehajtási ügyéhen II) kor. 25 
üli. hátralékos, úgy II K 85 fillérben ezúttal meg­
állapított költségek kielégítése czéljából a szek­
szárdi kir. törvényszék, a tamási-i kir. jhiróság 
területén levő, a hedegi 808-as sz. betétben felvett 
A. I—4 sor, 98—105—106—107 lirsz. ingatlanokra 
1385 kikiáltási árban, továbbá a hedegi 185-ös sz. 
betétben A. f 1 sors/.. 8521 hrsz. ingatlanra, az 
1881 évi XL-ik t-ez. 156-ik §-a pontja alapján 
egészben 119 K kikiál ási árban Szaholics Imre 
javára bekebelezel! haszonélvezeti jog esetleges 
fentartásával 1908 évi aug. hó 27-ik napján délelőtt 
10 órakor Bedeg községházánál végrehajtató vagy 
helyettese közbanjötte esetében megtartandó ár­
verésen el fognak adatni.

Figyelmeztetnek a venni szándékozók, hogy 
az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 
10"/o-át bánatpénz fejében letenni s a vételárt 8 
egyenlő részletben 5% kamatokkal együtt a tamási-i 
kir. adóhivatalnál mint letéti pénztárnál lefizetni 
kötelesek, végre, hogy az árverési feltételek a hi­
vatalos órák alatt alulirt tkvi hivatalnál, úgy 
Bedeg községházánál megtekinthetők.

Tamásiban, a kir. jhiróság mint tkvi ható­
ságnál 1908 évi junius hó 17-én.

Várady,
kir. járásbiró.

Szent-Lukiícsfimlői

KRISTÁLYFORRÁS
ÁSVÁNYVÍZ

étvágyat, javít, gyomorrontást meg­
akadályoz.

Kapható minden jobb fii-szer- és 
vegyeskereskedésben.

Főraktárak: Schlésinger Ignacz 
iüszerkereskedőnél Szekszárd, Strassen 
Fíilöp iüszerkereskedőnél Tolna, Davi- 
dovics Testvérek füszerkereskedőnél 
Bonyhád. Bondi Ernő czégnél Rincze- 
hely.

4781
tkv. 190S

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr Spányi 
Leó szekszárdi ügyvéd által képviselt, Bajnok 
János Csanádi lakos végrehajtalóknak, Taha’, Szabó 
l eien'zné Bajnok hrzse mohácsi lakos és Kovács 
Sándorné Bajnok Julis érsekcsanádi lakos végre­
hajtást szenvedetlek elleni kérelmére a végrehaj- 
tatóuak blK ."ill f„ 17 K. eddigi, er.utlal‘19 Khan meg­
állapított s a további költségek iránti követelésé­
nek kielégítésére a szekszárdi törvényszék terüle­
tén fekvő, a hátai G880 sz tjkvben felvett és fele 
részben Kovád Andrásné 1 1 részben Tabak Szabó 
Ferenczné s 1 1 részben a végrehajtató tulajdonát
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képező következő egész ingatlanok az 5fil4/a. hrsz. 
szántóföld szőlők között 540 K a 6441 hrsz. pincze 
•öreghegy »padiverem«-beu 10 K a 7026 hrsz. 
keuderfőld 28 K és a 8588/a. hrsz. legelő Török 
szálláson 350 IC kikiáltási árban 1908 évi augusztus 
hó 27-lk napján d. e. II órakor Háta községházánál 
megtartandó árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10 0/o-át, vagyis 5 IC 40 fillért, 1 K, 2 K 
80 fillért és 35 K-nát készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a birósságnál való elhelyezést igazoló elis­
mervényt átszolgáltatni

Vevő köteles a vételárt 2 egyenlő részletben 
és pedig az árverés napjától számítva az első 
részletet 1, a második részletet 2 hónap alatt 
minden részlet után az árverés napjától számított 
5 °/0 kamatokkal a szekszárdi m. kir. adóhivatal, 
mint birói letétpénztárnál lefizetni. A bánatpénz 
az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hi­
vatalos órák alatt ezen bíróság, mint tkvi hatóság­
nál, úgy Bá'a község elöljáróságánál tekinthetők 
meg

Szekszárd. a kir. törvényszék, mint tkvi ha­
tóságnál 1908 évi május hó 22-én.

Dp. Gyenesi
kir. tszéki biró.

fi

<

Nincs kellemesebb, szórakoztatóbb, ta­
karékosabb sport a fényképezésnél. Ez indí­
tott arra, hogy

kodak-cikkekben
minden irányban felszerelt raktárt létesítsek. 
Gépek már 6 kor. 50 fillértől kezdve kap­
hatók (Másoló papír, lemez, film és minden 
vegyszer raktáron.)

A vásárló szakszerű útbaigazítást nyer, 
olyannyira, hogy az első felvétele is biztosan 
sikerül.

..Garay Drogéria" Szekszárd.

413 szám.
1908 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX-ik t.-cz. 102-ik g-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a bpesti kir. kér és váltó törvény­
széknek 1908 évi 84108,85862 számú végzése követ­
keztében, dr. Rozsa ICázmér budapesti ügyvéd által 
képviselt. Bank és Pénzváltó részv. társ. czég 
javára, Siklossy Andor és Siklóssy Arulorné ellen 
3(XX) korona s jár. erejéig 1908 évi julius hó 14-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1962 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: bútorok és női ruhanemüek stb. 
nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a lamási-i kir. jbiruság 
1908-ik évi V. 1. 258/3 sz. végzése folytán 3000 
korona tőkének, ennek 1908 évi január hó 1-sö 
napjától február hó 5-ig járó 6°/0 kamatai, 'VVn 
váltódij és eddig összesen 185 korona 86 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, végre­
hajtást szenvedettek lakásán, Dombóváron leendő 
megtartására 1908 évi augusztus hó 12-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni ssándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy as érintett ingóságok az 1881

évi LX-ik t.-cz, 107 és 108-ik §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881-ik 
évi LX-ik t -ez. 120-ik §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Tamásiban, 1908 évi julius hó 30-án.
Soós Ferenc,

kir. bir. végrehajtó

KOZERDBK

401 szám.
1908 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX-ik t.-cz. 102-ik §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a pestvidéki kir. járásbíróságnak 1904 
évi 924/2, 908/2, 328/2,796/2. sz. végzése következté­
ben, dr. Molnár Jenő bpesti ügyvéd által képviselt. 
Magyar törlesztési bank, mint szövetkezet javára, 
Siklóssy Andor ellen, 1000, 2800, 1200 és 2000 K 
s jár. erejéig 1906 évi december hó 17-éu foga­

natosított biztosítási végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 2720 korona 20 fillérre becsült következő 
ingóságok, u. m.: szobabútorok, cigaretta és szivar- 
tárczák, fonograph, könyvek, szőnyegek, felső ru­
hák stb-. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lamási-i kir. járásbí­
róság 1908-ik évi V. II 960/4 számú végzése folytán 
7000 kor. tőkekövetelés, ennek a lejáratok napjától 
járó 8 °/0 kamatai, 1/s °/0 váltódij és eddig ösz- 
szesen 344 kor. 43 fillérben biróilag már megái la­
pított költségek erejéig, Dombóvár községben, végre­
hajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 
1908 évi augusztus hó 17-ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX-ik 
t.-cz. 107 és 108-ik §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 
évi LX-ik t.-cz. 120-ik §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Tamásiban, 1908 évi julius hó 30-án.
Soós Ferenc,

kir. jbir. végrehajtó.
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Gyönk község elöljárósága. ^

n
Ánvepési hirdetmény.

Gyönk község elöljárósága a képviselőtestület 46 908. számú 
határozata folytán, ezennel közhírré teszi, hogy . Gyönk községben |k 
levő községi ■

Él

nagy vendéglő,
1909. évi január hó 1-től kezdődő 5 évre, folyó évi augusztus hó 
30-áfl d. U. 3 Órakor, Gyönk községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen bérbe fog adatni.

Italmérési jog a bérlő részére biztosittatik.
Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák 

alatt bejekinthetők.
Gyönk, 1908 augusztus 6-án.

Elöljáróság.
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FRITZ L. GYULA
vas, szerszám és gazdasági gépkereskedő

SZEKSZÁRD, Dicenty-ház.

Állandó nagy raktár az összes vas­
árukban és műszaki cikkekben, a leg­
kiválóbb minőségben

Valamint gazdasági gépekben.
Mabill-rendszerü borsajtók kettős 

emeltyűvel, szülő darálók, ekék, vető­
gépek, tizedes és százados 
szecska-, répavágók és darálók.

A vadászó közönség figyelmébe 
ajánlom nagyválasztéku Lüttichi gyárt­
mányú vadászfegyvereket, Browning

mérlegek,

revolvereket, töltényhüvelyeket, serétet
és az összes felszereléseket.

Továbbá asztalos, lakatos és ko­
vács szerszámokat, épület-vasalásokat, 
töltő és szabályozható kályhákat, taka- 
rék tűzhely eket, háztartási cikkeket, óra 
és konyha-mérlegeket, hús- és gyü­
mölcsdarálókat, villany csengőket és az 
összes alkatrészeket gyári árakon pon­
tos és feltétlen meghízható kiszolgálás 
mellett.

Len-zsákok és vízhatlan ponyvák. — Elszigetelő és aszfalt fedéllemezek, kátrány
és carbolineum nagy raktára.
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Kisebb és nagyobb

üzlet- 
helyiség

Szekszárdon, a város legélén­
kebb helyén ■

! kiadó! i
: %

Papirvirág - készítésre
tanulók fölvétetnek. — Ugyanott a 
következő' iskolai évre leány növen­
dékek teljes ellátásra elfogad­
tatnak.

Czim a kiadóhivatal ban. 2—3

Özv. Friedrich Menyhértné Szek­
szárdim, Bátaszék-utca 31. sz. alatt
elfogad középiskolába járó leányokat, 
esetleg fiukat

teljes ellátásra.
Kiváló gondot fordít a gyerme­

kek nevelésére.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
Ugyanott

állványok
is kaphatók.

Alulírott a jövő tanévre 
két, esetleg három, az alsó 
osztályokba járó gimnáziumi 
tanulót

teljes I
mr ellátásra
elfogad.

özv. Orosz Lajosné
Major-utcza 1117. sz. 2-3

Mindenki csak saját
" gondatlanságát okozhatja, 

ha görcseres (viszeres, 
dagadt) lábai kisebesed­
nek, mivel mindez meg­
akadályozható és a kisebe­
sülés nélküli fájdalom is 
megszűnik, ha

gummiharisnyát
visel.

Mellékelt mérték után 
postai megrendelésre is 
szolgál a

„(iaray Drogéria“ 
Szekszárd.

Fgy 212 lóerejii Fairbanks- 
féle

benzinmotor
(tej sző vetkezetek n ek igen al­
kalmas) teljes jókarban, jutá­
nyos áron október hó 1-ével
eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Ikt. 5796. 
908. tkv.

Hirdetmény.
hatóság

e.
részé- 

vasút szá­

ll

n

n
I

községre nézve 1908 augusztus hó 28-án

n
ll

A tamási-i kir. járásbíróság 'mint telekkönyvi 
ről közzé tétetik: miszerint a mocsolád-tab-sióíoki h. 
mára az alább megnevezett határokban kisajátított területekről elké­
szített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszí­
nére határnapul: Teng 
délelőtt 9 Óra: Kisbár állomásra tűzetik ki.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netalán! észrevételeik a 
fenn eb bi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisa­
játítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosult­
ságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokban 
a mocsolád-tab-siófok h. é. vasút számúra kisajátított területekért 
járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyi­
ségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi 
czim alatt igényt tartanak; ezeket 1908. évi Szeptember hó 30-ig 
ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, mint­
hogy a később jelentkezők, észrevételeire s igényeire semmi tekin­
tet nem lévén, a kisajátítás! és kártalanítási összeg annak és azon 
mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az 
az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülkeb- 
lezett tételek pedig ezentúl a kisajátított területről hivatalból le fog­
nak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban 
betekinthető.

Kelt Tamásiban, 1908 július 21-én.

1—3 ;-ív
Kosos,

járzish ivó.

WMFART*

-sajtók
Gyümölcs-sajtók

„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

(fyümölcs-zuzók, szőlönialmok, bogyózó-gépek
Teljesen fölszerelt

szüreteld készülékek állandóan és kocsira szerelve
X-ié-sajtolólr, "bog'3^6 őrlőid 

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozd és vágó gépek 
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPH0NIA" permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére
Szőlő-ekék

gyártatok és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gözhámorai által

BÉCS, II/1, Taborstrasse 71.---------------------
Kitüntetve 600 arany, ezüst éremmel stb. 5-14.

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitók kerestetnek
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I Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben!

Figyelem I
Legpontosabban szállítok kiváló minő­

ségit légszáraz kemény aprított tűzifát, 
íuétermázsánkéiit 3 kor. 80 fillér, kilón­
ként 3 fillér árban.

Csépléshez tatai brigét szén, porosz 
és salgótarjáni szén, valamint, kerítés és 
lúgoshoz tölgyfa oszlopok aladása.

Továbbá mindenfajta hasáb és dorong

tűzifa
jutányos árért kapható saját telepemen, a 
vasutf állomás mellett.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet 
saját kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szénkereskedö

SZEKSZÁRDON. 3-10

j Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben!

Ideális arcz-créme a zsirtalail
DIANA ARCZKENÖCS

nappali használatra.
Az arcznak üde szint kölcsönöz és 

azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü
= DIANA ARCZKENÖCS
— szeplő, májfolt és mindennemű arc-
— tisztátalanság ellen.

Ára I korona.
Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. g-26

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, miszerint Szék- I
szárdon, Széchenyi utcza 140. szám alatt (volt 
Martin-féle ház) a mai kornak megfelelő

bútor üzletet
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb divata, szolid 
kidolgozása bútorokat igen jutányos árakon.

Egyben fellövöm a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét ugyanazon házban levő 
asztalos-műhelyemre, hol minden igényeknek 
megfelelő modern bútorok elkészítését bár­
mely rajz után elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Fötörekvésem olcsó árban jó minőségű 

bútort szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, kérem szives pártfogását.

124_90s, Kiváló tisztelettel

Laskó Károly
17—52 asztalos és butorraktávos.

fényképekA legszebb

KISS JENŐ
Kossuth“ műtermében készülnek

Szekszárd.
Széchenyi-utcza 651. szám.

Fischl Lajos
nitzer József és Fiai“ kereskedők házában 
dús raktárt tart-a legújabb és legmoder­
nebb bútorokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. Azon­
kívül nagy raktárt tart vasbutorokbél. Asz­
talos-munkák a leggyorsabban, jutányos 
áron készülnek.

*r Nagykereskedők
részére gabonának vágy- 

lisztnek megfelelő

raktárhelyiség
Szekszárdon, a piaeztéren azonnal 
bérbeadó.

Bővebb felvilágosítást ad Mutsen- 
bacher Lipót tulajdonos.

Szép burgonya
(enni és etetni való) 1—3 

métermázsánként 7 koronáért kapható

Lippert Ferencznél Szekszárdon,
Újsor-utca 27. sz.

Vörös hagyma métermázsánkint 18 K. 
Fokhagyma „ 40 „

Ugyanott előjegyezhető téli szükséglet is.

Egy jó házból való fin

tanulónak
azonnal felvétetik Mayer János 
vas- és fnszerkereskedésében Szek­
szárdon. 1—3

Borsajtók
minden nagyságban kettős emeltyű-szer­

kezettel (MabiH-rendszer).
3 nagyságban nagy lendkerékkel, keverő­

szerkezettel. Bogyózók.

a legújabb tolókerekes, nikkelezett szerkezetit, továbbá: darálók, konkolyvá- 

lasztók. rosták, ekék, szecskavágók kézi- és járgány hajtásra.Vetőgépek
Benzinmotorok malmok hajtására és ipari czélokra.

Állandó nagy raktár az összes gazdasági gépekben. — Kedvezd fizetési feltételek.

MÜLLER TESTVÉREK
varrógép és gazdasági gépek nagy raktara Szekszárd. Ivaszino-bazái epiilet.

•20-52
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Sö
a legfinomabb és legtisztább készít­
mény, a legszigorúbb egészségügyi 

követelmények szerint előállítva,
Kapható 1 kilós dobozokban 1 koronáért

GAÜZER ÁDÁM
faszer-, csemege- és ásványvíz-kereskedésében

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

Pollitzer sérv-aáulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok, ferdénnöttek és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8., félemelet.

Az iutézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

HH 
ülRí
U]fi ír a 
a 
a u ni 
hí ru 
U]
fii
s
Lf]
fii
U1
fii ui fii 

űr fii 

in
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés !
Szabadalmazott sérvkötök már 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tuczatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg : .Az ember egész­
sége“ ezimil orvosi mii, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 45—52

Eladó ház.
Néhai özv. dr. Traiber Jó- 

zsefné hagyatékához tartozó 
Széchenyi-utcza 64V sz. eme- 
letes^ lakóház eladó.

Értekezni lehet: Fej OS 
Imrével.

Diabolo játékok
kaphatók

Fekete Hugónál
Szekszárd, Kaszinó-bazár. 6-6

Simonmajor község elöljárósága.

3223 
kig. 908.

sz.

Hirdetmény.
Simonmajor község elöljárósága közhírré teszi, hogy a köz­

ség határában, a juliamajori és simonmajori területeken gyakorolható

vadászati jogot
a képviselőtestület vonatkozó határozata értelmében 1908 augusztus 
hó 1-től 1914. évi július hó 31-ig terjedő ti évi időtartamra, 1908. 
évi augusztus hó 22-én délután 3 órakor a simonmajori községhá­
zánál megtartandó nyilvános árverésen külön-külön haszonbérbe adja. 

Az árverési feltételek a tolnai főjegyzői irodában betekinthetők. 
Simonmajor, 1908 augusztus hó 3-án.

Fördős Gyula s. k.Virányi Károly s. k.
főjegyző. bi ró.

909.
1908.

szám.
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Hirdetmény.
A községi képviselőtestület 32/rkgy. 1908. sz. határozata 

folytán közhírré tesszük, miként Gerjen község tulajdonát képező, 
vettlei határban fekvő 10,000 □-öl homokszölő holdanként, 
illetve félholdanként, úgyszintén több darabban fekvő 16 hold szántó,
folyó évi augusztus hó 30-án délelőtt 10 órakora helyszínén (gerjeni 
csárda Vettlén, az állami ut mellett) nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek 6 évre haszonbérbe adatnak.

Haszonbéri teltételek Gerjen község jegyzői irodájában a hi­
vatalos órák alatt betekinthetők.

Gerjen, 1908 július 28-án.

Él

*

SZŐLŐ!
Bármily mennyiségű elsőrendű 

csemegeszőlő megvételre kerestetik. 
A evő cső magol tatja és szállítja.

Czim a kiadóhivatalban.

Szárított kőbányai hízósertés trágya.
A legolcsóbb és leghatásosabb trágya a buda- 
pest—kőbányai trágyaszáritógyár gyártmánya.
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Molnár-féle nyomdai müintézet és szab. iróalzat-gyár r. t.


